

আজ, শুক্রবার একই দিনে বাংলায় আসছেন নাড্ডা ও মোহন ভাগবত

উজ্জ্বল দত্ত, কলকাতা : আজ, শুক্রবার বাংলায় আসছেন রাষ্ট্রীয় স্বয়ংসেবক সংঘের (আরএসএস) প্রধান মোহন ভাগবত। এদিনই বিজেপির সর্বভারতীয় সভাপতি জগৎপ্রকাশ নাড্ডাও রাজ্যে পা রাখছেন। ২জনরই আলাদা অনুষ্ঠান থাকলেও একসঙ্গে যে দেখাই হবে না, একথা মনেছেন না রাজনৈতিক মহল। আরএসএস সূত্রে জানা গেছে, মোহন ভাগবত শুক্রবার রাতে এলেও পূর্বাঞ্চলীয় ক্ষেত্রে বৈঠক শনিবার ও রবিবার কেশবতননে বসবে। সেখানে বাংলা সহ ওড়িশা, আন্দামান, সিকিম ক্ষেত্রে বৈঠক হবে। উল্লেখিত রাজ্য থেকে সংঘের সাধারণ সম্পাদক ও সভাপতি হাজির থাকবেন। সংঘ সূত্রে খবর, মোহন ভাগবতের সঙ্গে আসবেন সংগঠনের সর্কাহায্য দত্তব্যেয়



হোসবোলে। এদিকে, এদিনই বাংলায় আসছেন জগৎপ্রকাশ নাড্ডা। একই দিনে ভাগবত ও নাড্ডার সফর তাৎপর্যপূর্ণ বলেই মনে করছে রাজনৈতিক মহল। বিজেপি সূত্রে জানা গেছে, ১২ আগস্ট শনিবার পূর্ব মৌড়ীপুরের কোলাঘাটে বিজেপির পূর্বাঞ্চলীয় পঞ্চায়েত সম্মেলনের আসর

বসছে। বিজেপির পূর্বাঞ্চলের মধ্যে পাড়ে বাংলা, ত্রিপুরা, বিহার, ঝাড়খণ্ড ও অসম। ৫টি রাজ্যের জরী জেলা পরিষদের সদস্যরা এই সম্মেলনে অংশ নেবেন। যেমন, বাংলা থেকে জরী ৩১জন জেলা পরিষদের সদস্যরা এই সম্মেলনে অংশ নেবেন। এই সম্মেলনে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ভাড়াইয়া

ইন্ডিয়া জেটই দেশকে চালাবে : ফিরহাদ

নিজস্ব সংবাদদাতা, হাওড়া : হাওড়ায় এক ভূগর্ভস্থ জলাধারের উন্মোচনে এসে ইন্ডিয়া জেট নিয়ে পুরমন্ত্রী ফিরহাদ হাকিম বলেন, '২০২৪ সালে পরিবর্তন আসছে। এই ইন্ডিয়া জেট দেশকে চালাবে। তখন ডুমুরজলা স্টেডিয়াম সহ অনেক কাজ হয়ে যাবে।' তবে এদিন তিনি ইন্ডিয়া জেট নিয়ে নীরব থাকেন। এ প্রসঙ্গে তিনি বলেন, 'কিছুদিনের মধ্যে কথা বলে জানাব' কেন্দ্রের সরকার নিয়ে স্টাফকদের এক প্রবন্ধের উত্তরে পুর ও নারায়ণমণি মন্ত্রী জানান, '১ লাখ ১৭ হাজার কোটি টাকা কেন্দ্রের সরকার দিচ্ছে না। তা সত্ত্বেও আমাদের চালাতে হচ্ছে। আরো অনেক কাজ হবে। মণিপুর ওরা সামলাতে পারছে না। মুখ্যমন্ত্রী বলেছেন যদি না সামলাতে পারেন ছেড়ে দিন আমরা দেখে নেব। কারণ ভাগাভাগির রাজনীতি কখনো হয় না। বিজেপি যে ভাগাভাগির রাজনীতি করে

বহুভুক্ষেত্রে নির্দল ও বিজেপির বোর্ড

নিজস্ব সংবাদদাতা, জয়নগর : ১নং রকের বহুভুক্ষেত্রে পঞ্চায়েত ত্রিশঙ্ক ছিল। মোট ১৬টি আসনের মধ্যে তুমুল ৭টি, নির্দল ৭টি, বিজেপি ২টি আসন পেয়েছিল। নির্দল আর বিজেপি প্রার্থীর সমর্থন মেলায় নির্দল-বিজেপি জোট বোর্ড গড়ে। প্রধান হন নির্দলের মতিচুর রহমান লুক্কর। উপপ্রধান হন বিজেপির সঙ্গীতা হালদার মঞ্জল। এই পঞ্চায়েতেই ভোটারে দিন ব্যালট দৃষ্ট ও গণ্ডগোলার জেরে আবার ভোট নিয়েছিল। বহুসংস্থিতির কড়া পুলিশি নিয়ন্ত্রণে পঞ্চায়েত বোর্ড গড়া হয়।

গান্ধি মাছ ছাড়ল মেন্দিনীপুর পুরসভা

সুনন্দকুমার দাস, খড়পূর : ডেডু নিয়ন্ত্রণে মেন্দিনীপুর পুরসভা একাধিক পদক্ষেপ করছে। বহুসংস্থিতির পুরসভার উদ্যোগে ২৫টি ওয়ার্ডে গান্ধি মাছের চারা ছাড়া হয়। পুরসভার স্বাস্থ্যকর্মীদের হাতে গান্ধি মাছের প্যাকেট তুলে দেন উপপুরপ্রধান অনিমা সাহা, সিআইসি সৌরভ বসুরা। আরেক সিআইসি সুসময় মুখোপাধ্যায় বলেন, 'গান্ধি মাছ মশার লার্ভা ধ্বংসে ফলে তাই ডেডু নিয়ন্ত্রণে শহরের নানা জলাশয়, ডোবা, পুকুরে প্রায় ২৭ হাজার গান্ধি মাছ ছাড়া হবে। মেয়দীনীপুর পুরসভা ডেডু নিয়ন্ত্রণে বিশেষ দল করা হয়েছে।

বোটানিক্যাল গার্ডেনে পর্যটকদের জন্য 'নোচার ট্রেন'

ভাস্কর বিশ্বাস, হাওড়া : শিবপুর বোটানিক্যাল গার্ডেনে পর্যটকদের জন্য তৈরি হয়েছে 'নোচার ট্রেন'। বোটানিক্যাল গার্ডেনে কর্তৃপক্ষের তরফে জানাচ্ছে, এটি বিশেষ ধরনের বন্যাক্সল বা বনের পথ। বোটানিক্যাল গার্ডেনে এসে ভ্রমণার্থীরা এবার থেকে গাছ, পাখি, জলাশয়ের মতো অরণ্যের এই বিশেষ পরিবেশ উপলব্ধি করতে পারবেন। এমকবী ওই বন্যাক্সলে কোনটি কী প্রজাতির গাছ তার নামও গাছে গায়ে লেখা থাকবে। সেখান থেকে ভ্রমণার্থীরা গাছ সম্পর্কে জানতে পারবেন। বোটানিক্যাল গার্ডেনের ১০ নং ডিভিশনে ১৫ একর জায়গা নিয়ে তৈরি হয়েছে নোচার ট্রেন। এর ভেতর দিয়ে ২ কিলো মিটার পথ চলে গেছে। এখানে কুঁড়ুমের, উন্নত ইলেক্ট্রনিক সিস্টেম থাকছে। রয়েছে প্রায় ৩০৭ প্রজাতির ফুলের গাছ। এর মধ্যে ৮৯টি পরিবারের গাছ হয় বিপন্ন না হয় বিলুপ্তপ্রায়।



গাছগুলো স্বাভাবিকভাবেই বেড়ে উঠেছে। বোটানিক্যাল গার্ডেনের অন্যতম আকর্ষণ ভিক্টোরিয়া অ্যামাজনিয়ার (জার্নেট ওয়াটার লিফ) ছোটো সংস্করণের ব্যবস্থা এখানে করা হয়েছে। সাধারণ মানুষ এখানে ঢুকতে পারবেন। আলাদা করে 'নোচার ট্রেনের জন্য কোনো প্রশ্ন মূল্য দিতে হবে না। এখানে এলে পাহাড়ে ভ্রমণের মতো পরিবেশ পাওয়া যাবে। বহুসংস্থিতির এর উদ্বোধন করেন পরিবেশ, বন ও

জলবায়ু পরিবর্তন দফতরের সচিব লীনা নন্দন। এদিন তিনি বি গার্ডেনে গাছ লাগান। বি গার্ডেনের বটগাছ ও অ্যাকোয়াটিক প্ল্যান্ট কেশন ঘর দেখেন। পরে তিনি ১০টি বই উদ্বোধন করেন। এদিনই ওই প্রকৃতিপথটি সাধারণের উদ্দেশ্যে খুলে দেওয়া হয়। লীনা নন্দন বোটানিক্যাল সার্ভে অফ ইন্ডিয়ায় কাজের প্রশংসা করে বলেন, 'এই প্রকৃতিপথে বসে পরিবেশের স্নিগ্ধতা, আধ্যাত্মিক প্রশান্তি অনুভব করা যাবে।

এবার ভাঙড়ে সিসিটিভি লাগাল কলকাতা পুলিশ

জয়িতা বন্দ্যোপাধ্যায়, জয়নগর : ভাঙড় অধিগ্রহণ করার আগেই নিরাপত্তা জোরদার করতে ভাঙড়ের নানা মোড়ে সিসিটিভি লাগাচ্ছে কলকাতা পুলিশ। জানা গেছে, এইসব সিসিটিভি লালাবাজার থেকে মনিটরিং করা হবে বলে লালবাজার সূত্রে খবর। পঞ্চায়েত ভোট ঘিরে গুলি, বোমার শব্দে ব্যারবার কৈশো উঠেছিল ভাঙড়ের মাটি। লাগাতার অশান্তির জন্য লক্ষ্য। এছাড়া এই সম্মেলনের মাধ্যমে গ্রামস্তরে আরো বেশি করে কেন্দ্রীয় সরকারের প্রকল্পগুলো প্রচার করাই সংগঠনের মূল লক্ষ্য বলে মনে করা হচ্ছে। আসন্ন লোকসভা ভোটের দিকে তাকিয়েই দুর্গাপুরের আগেই ১ অক্টোবর থেকে ৮ অক্টোবর পর্যন্ত রাজ্যে রথযাত্রা বের করবে বিজেপি। এই পরিকল্পনার কথা পূর্বাঞ্চলীয় সম্মেলনের আলোচনায় উঠে আসবে বলে খবর।

ভটিপাড়ায় মধুচক্রের পর্দা ফাঁস

প্রতীতি ঘোষ, বারাকপুর : ভটিপাড়া পুরসভার ২৫ নং ওয়ার্ডে বাসুদেবপুর রোড এলাকায় মধু চক্রের পর্দা ফাঁস করল পুলিশ। সূত্রের খবর অনুযায়ী, বাসুদেবপুর রোড এলাকায় মগলপাড়ায় ১টি বাড়িতেই দীর্ঘদিন ধরে মধুচক্রের আসর বসত। ওই এলাকার বাসিন্দা নন্দনদুলাল চৌধুরীর বাড়িতে ভাড়া থাকত শেখর দে, তার স্ত্রী টুঙ্গা আর তাদের এক সন্তান। তাদের ঘরেই বেশ কয়েকদিন ধরে মধুচক্র চলত বলে অভিযোগ। গোপন সূত্রে খবর পেয়ে জগদ্ধান ধারার পুলিশ বারাকপুর কমিশনারেটের আধিকারিকদের নিয়ে বহুসংস্থিতির আসরক ওই বাড়িতে হানা দেয়। সেখান থেকেই হাতেনোত পাকড়াও করা হয় ২ মহিলা সহ আরো ৫জন। বিশেষ সূত্রে খবর, ওই ঘরে যে বাইরের লোকের আনাগোনা ছিল তা স্বীকার করে নিয়ন্ত্রণে বাড়ির মালিক অঞ্জনা চৌধুরী। তিনি বলেন, 'আমরা কিছুই জানতাম না। ওরা ২মাস



আগে বাড়ি ভাড়া নিয়েছিল। আমার বাড়িতে আরো ভাড়াটিয়া আছে। তাঁরাও কিছু টের পাননি। স্থানীয় বাটারি ফ্যান্টেরতে কাজ করত শেখর দে। আজ পুলিশ যখন আসে ওদের ঘর থেকে ৬ জন মেয়ে ও ২ জন ছেলেকে ধরে নিয়ে যায়। পুলিশ আমাদের বিশেষ কিছুই বলেনি। কেন ওদের বাড়িতে এত ছেলেমেয়ে আসতো তা আমরাও কখনো জানতে চাইনি।' স্থানীয় বাসিন্দা রুমা কুণ্ডু বলেন, 'আমরা কখনো বুঝতে পারিনি। আজ

দুপুরের পরই আচমকা পুলিশের গাড়ি ঘোরাদুরি করতে দেখেছি কিছু একটা আঁচ করেছিল। এরপরই গোটা ব্যাপারটা জানলাম। তবে এই ধরনের নোংরা ঘটনা আগে কোনোদিন আমাদের এই এলাকায় হয়নি। ঘটনার সঙ্গে জড়িতদের দৃষ্টান্তমূলক শাস্তির দাবি জানাচ্ছি।' এদিকে, জনবহুল জায়গায় কী করে দিনের পর দিন এই চক্র চলত তা নিয়ে তদন্ত শুরু করেছে জগদল থানার পুলিশ। এই ঘটনায় আর করা জড়িত তা খতিয়ে দেখা হচ্ছে।

ফিডার ক্যানেল সংস্কারের কাজ বন্ধ

স্বীর রায় দুর্গাপুর : পঞ্চাশের দশকে দুর্গাপুরে দামোদর নদীর ওপর গড়ে ওঠে দুর্গাপুর ব্যারাজ। শহরের মানুষকে জল আনতে প্রাইমালের মানুষকে সেসের কাজে সাহায্য করার জন্যই ফিডার ক্যানেল তৈরি হয়েছিল। সেই থেকে ফিডার ক্যানেলে কোনো সংস্কার হয়নি। শেষে মঙ্গলবার থেকে ওই ক্যানেলে সংস্কারের কাজ শুরু হয়। ক্যানেল সংস্কারের জন্য সেখান থেকে তোলা কচুরিপানা, শালুক, শাপলাকানালের একপাশে জমা করা হয়। তাতেই তীব্র আপত্তি জানান এলাকার বাসিন্দারা। শেষে বাধ্য হয়ে সংস্কারের কাজ বন্ধ করে দেন সচিব দফতরের কর্মীরা। বাসিন্দাদের অভিযোগ, নদী থেকে তোলা ওই সব নোংরা-অবর্জনা নদীর পাড়েরই জমা করে রাখায় তার থেকে প্রচণ্ড দুর্গন্ধ বেরোচ্ছে। শুধু তাই নয়, বর্ষার মরসুমে ডেঙ্গুর প্রকোপের সময় ওই নোংরার মধ্যেই মশার বংশবৃদ্ধি হচ্ছে। এনিয়ের পুরসভার সমালোচনা করে সিপিআই(এম) দলের জেলা কমিটির নেতা পঙ্কজ রায় সরকার বলেন, 'এরা মশা, তার লার্ভাই মারতে পারে না তো কীভাবে এই সমস্যা মেটাবে!' পরে পুরসভার তরফে জানান হয় সেচ দফতরের সঙ্গে কথা হয়েছে। খুব তাড়াতাড়ি এই ফিডার ক্যানেল সংস্কারের কাজ শুরু হবে।

বারুইপুরে প্রয়াত তৃণমূলের জরী সদস্য

নিজস্ব সংবাদদাতা, বারুইপুর: হারদোগে আক্রান্ত হয়ে মারা গেলেন বারুইপুর রকের বেগমপুর পঞ্চায়েতের প্রাক্তন উপপ্রধান তথা তৃণমূলের জরী সদস্য অমর মঞ্জল (৫২)। বহুসংস্থিতির বিকালে বারুইপুরের কীর্তনেশোলা মহাশ্মশানে তাঁর শেষকৃত্য হয়েছে। প্রসঙ্গত, ৮ আগস্ট বেগমপুর পঞ্চায়েতের বোর্ড হয়। ওই সময় তিনি ছিলেন। এরপর বাড়ি ফেরার পর অসুস্থ হয়ে সোনারপুরের বেসরকারি নার্সিংহোমে ভরতি হন। সেখানেই এদিন সকালে মারা যান।

হিমাদ্রি ক্রেডিট অ্যান্ড ফিনান্স লিমিটেড

Table with financial data for Himadri Credit and Finance Limited, including dates and numerical values.

Advertisement for Punjab National Bank (PNB) with logo and contact information.

Advertisement for Mallcom, including company details and contact information.

Advertisement for Keka Plast, providing company details and contact information.

Advertisement for Nichetech, featuring a table of financial data and company information.

Advertisement for Keka Plast, including a table of financial data and company details.